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Uvod

Kako boste izkoristili svoje edinstveno izjemno življenje?

Že več kot desetletje učim na pravni fakulteti Pepperdine Law 
School. To je kraj, poln bistrih, ambicioznih študentov prava, 
od katerih je bilo mnogim življenje zelo naklonjeno. Prav tako 
učim v državnem zaporu San Quentin. Tamkajšnji razred pred-
stavljajo zločinci, ki so jih njihova slaba dejanja zelo drago stala: 
njihove svobode. Od obeh skupin študentov se veliko naučim, 
a ni mogoče spregledati razlike med njima. Polomi v življenju 
lahko obrusijo našo avtentičnost, če jim to dopustimo. Ironično 
je, da je pri obsojencih na dosmrtni zapor videti, kot da živijo 
bolj svobodno življenje kot študenti prava, katerim so odprte 
vse možnosti. Njihov polom jih je na koncu pripeljal do osebne 
svobode, celo za zapahi.

Ste se kdaj spraševali, kako to, da nekateri ljudje v življenju 
toliko dosežejo in drugi ne? Nekdo začne brez denarja, v obupnih 
okoliščinah, a se zdi najsrečnejša, najbolj uresničena in najbolj 
polna samozavedajoča se oseba, kar ste jih kdaj srečali. Po drugi 
strani ima nekdo drug že ob rojstvu skrbniški sklad, lep izgled 
in na videz neomejene možnosti, a kljub temu živi žalostno, vase 
usmerjeno življenje brez pravega smisla. Kaj se zgodi, da lahko 
nekateri ljudje naredijo spremembo, drugi pa popolnoma zgrešijo 
smer? Za nekatere se zdi, da doživljajo uspeh za uspehom, med-
tem ko se drugi zdijo ujeti v začaranem krogu bolečine, žalosti 
in obupa. Prav tako imajo nekateri ljudje močno in živo vero, ki 
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jih poganja naprej, medtem ko drugi enako močno verjamejo v 
iste stvari, a se zdi, da se kar naprej borijo s svojimi prepričanji, 
ki jih ne znajo uskladiti s svojim življenjem.

Skratka, kako to, da nekateri ljudje živijo navdihnjeno življenje, 
medtem ko drugim to ne uspe? Zakaj nekateri ljudje drsijo skozi 
življenje, drugi pa se skozenj prebijajo? Zakaj se zdi, da nekateri 
ljudje živijo trikrat toliko kot običajno življenje, drugi pa samo 
polovico? Večina izmed nas si na neki točki v življenju zastavi 
taka vprašanja. Kam bi sebe uvrstili na tej lestvici? Ne olepšujte, 
ne ponarejajte ali se preveč trudite z odgovorom. Bodite samo 
iskreni. Razlog je sledeč: če želimo začrtati pot naprej, moramo 
najprej ugotoviti, kje smo.

Dejstvo je, da nas noben zemljevid ne bo pripeljal tja, kamor 
nas želi pripeljati Bog. Vsi večino časa vozimo izven utrjene ceste. 
Obstaja pa dovolj namigov, ki nam omogočajo živeti polno in 
smiselno življenje, o katerem je Jezus govoril svojim prijateljem. 
Namesto, da bi jim naročil, naj poiščejo načrt, jih je usmeril k 
njihovemu veliko pomembnejšemu namenu. Na naslednjih straneh 
skušajmo skupaj ugotoviti, kje je smisel za vas, in potem skovati 
načrt, kako boste prišli do cilja.

Napisal sem nekaj knjig in nekatere zgodbe v njih so vas najbrž 
nasmejale, ob drugih ste morda dobili solze v oči. Želim, da vas ta 
knjiga spodbudi k razmišljanju. Upam, da boste na naslednjih stra-
neh spoznali, kje se nahaja vaš cilj, nato pa si zarisali pot do njega.

Ko sem končal študij na fakulteti in sem živel sam, sem imel 
v hiši omaro, kamor sem pospravil stvari, ki niso imele točno 
določenega mesta. Seveda je omara kmalu postala ogromen, ne-
urejen in nedostopen kup nesnage. Vse v njej je bilo očitno dovolj 
pomembno, da je v nekem trenutku postalo moja last, in celo 
dovolj vredno, da sem stvari obdržal. A nobena od teh stvari mi 
ni bila več dosegljiva, ker ni bilo nikakršnega reda. Zaradi tega je 
veliko stvari, ki so kot posameznosti imele vrednost, v neurejeni 
množici postalo ničvrednih, ker jih nisem mogel doseči.
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Zelo podobno je z našimi življenji. Zbiramo izkušnje, občutke, 
znanje in samozavedanje. Kopičimo bolečine, uspehe, razočaranja 
in modrost. A brez polic, kamor bi jih razporedili, nam te stvari – 
ali znanje, ki smo ga ob njih pridobili – ostajajo nedostopne. Tako 
nam niso v pomoč pri poti naprej. Te izkušnje in »aha!« trenutki 
so stvari, ki jih boste morali doseči pri premišljevanju o tem, kak-
šni bodo vaši naslednji koraki v smeri vaših ambicij. Ob strani 
pustite besede za samopomoč. Kar potrebujete, so čvrste police, 
tako da boste imeli dostop do tega, kar ste že doživeli. Obenem 
pa morate biti pripravljeni na razmislek o tem, kaj boste tam našli.

Od takrat, ko je bil izumljen svinčnik, je trajalo 220 let, da 
je nekdo izumil radirko. Vesel sem, da je to nekdo storil, saj sem 
v svojem življenju veliko več izbrisal, kot shranil. Vsi moramo to 
storiti. Vzamemo, kar smo napisali o sebi, kaj resnično verjamemo 
o tem, kaj si Bog misli o nas, in se odločimo, kaj bomo obdržali 
in kaj zradirali. Prav tako nismo edini avtorji svojega življenja. 
Kakor so sošolci ob koncu šolskega leta pisali v srednješolski letopis, 
tako so drugi ljudje, s katerimi so se naše poti križale na našem 
potovanju, pisali v nas. Nekatere od teh stvari držijo, so lepe in 
trajne. Druge ne prav zelo. »Nikoli se ne spremeni,« je v moj análi 
napisalo vsaj ducat sošolcev. To je bil najslabši nasvet, kar sem 
jih prejel v življenju. Mišljeno je, da se ves čas spreminjamo. V 
prijaznejše, ponižnejše, bolj pristne različice našega starega jaza. 
Spremembe in rast se dogajajo, ko v svojem življenju razbiramo 
resnico od laži. Ampak imam dobro novico. Naslednja različica 
vas samih je tista, ki bo sledila ambicijam, ki jih prejšnjim razli-
čicam ni uspelo doseči.

Naše razumevanje tega, kdo smo in kako nas vidi Bog, je 
vred no vsega časa in energije, ki ju bomo vložili v to delo. Ključno 
je ugotoviti, kaj je resnično, potem ko umaknemo iz svojega živ-
ljenja vse motnje, napačna razumevanja in napačne ugotovitve. 
Zaradi ene stvari se vse to splača: ko se prebijemo skozi vse besede, 
ki smo jih napisali sami ali pa so nam jih napisali drugi, in ko 
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zavržemo tisto, kar ne drži ali pa ni več pomembno, bomo našli 
jasnost, ki jo potrebujemo za izbiro hrepenenj, ki se jim splača 
slediti. Kar bo ostalo, so vaše najresničnejše, najlepše in najbolj 
trajne ambicije. O tem govori ta knjiga.

Moja vera je oblikovala moj pogled na svet in igra pomembno 
vlogo pri mojih ambicijah. Odločil sem se, da bo moja prva in 
zadnja ambicija ljubiti Boga in ljudi, ki jih srečam, brez kakršnega-
koli skritega načrta. Vsekakor še nisem prispel na cilj, a sem nekje 
na poti do njega. Tudi vi ste.

Pri tem imajo naši odnosi prav tako pomembno vlogo. Z ne-
katerimi ljudmi se hitro ujamemo. Če želite doseči velike stvari, 
poiščite nekaj takih ljudi, s katerimi lahko delite življenje. Prav 
tako poiščite nekaj težavnih ljudi in se z njimi povežite v ljubezni. 
Naj vam ne predstavljajo projekta. Postanite njihovi prijatelji. Tako 
boste zrasli. Če boste delali tako, vam obljubim, da bo imelo vaše 
življenje smisel in cilj. Seveda bo na trenutke zapleteno in več kot 
enkrat ga boste polomili, a vaš cilj bo ves čas jasen. To vem, ker 
če se globoko povežete s prijetnimi ljudmi in ostanete v bližini 
tistih, ki vas vznemirjajo, boste dosegli cilje, za katere je Jezus 
dejal, da so zares vredni truda.

Čeprav noben naš trud ni pomembnejši od tega, da ljubimo 
Boga in ljudi okrog sebe, so lahko naše ambicije precej širše, ob-
sežnejše in bolj raznovrstne. Tudi o teh rečeh želim spregovoriti.

Doseči svoje ambicije ne bo lahko in tudi ne poceni. Ne obupajte. 
Ali boste na poti doživeli neuspehe? Seveda. Razlog je preprost: 
vi ste vi in življenje je življenje. Vztrajajte na začrtani poti. V pre-
teklosti se je zgodilo, da smo skupaj že zbrali voditelje v deželah, 
kjer so divjali nemiri, a so naše srečanje prekinili napadi. Mene so 
že aretirali, me zaprli v ječo in celo izgnali iz kakšne države, ker 
sem pomagal osvobajati otroke iz javnih hiš. Nekaj šol, ki smo 
jih ustanovili na vojnih območjih, je popolnoma propadlo, druge, 
za katere smo menili, da nimajo možnosti, pa so uspele. Naj vas 
težave, s katerimi se boste soočili, ne odvrnejo od vašega cilja. 
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Spomnite se na razlog, zaradi katerega ste začeli. Ves čas imejte 
v mislih svoje ambicije in svoj življenjski cilj. Zakaj? Ker so naša 
življenja usposabljanje na delovnem mestu za večnost.

Če bi imele ambicije dva ročaja, bi bila to ljubezen in upanje. 
Na svetu ni močnejših sil, kot sta ti dve. Velik del življenja vključuje 
to, da se samo oprimemo ljubezni in upanja ter ju ne izpustimo.

Eden od svetopisemskih avtorjev po imenu Pavel je zadel bistvo, 
ko je rekel: »Edina stvar, ki šteje, je vera, izražena skozi ljubezen.« 
Strinjam se. Zelo lahko se zgodi, da vero zmotno enačimo z nau-
kom, za katerega verjamemo, da je resničen. Vera je v resnici to, 
kar naredimo v zvezi s tem, (v) kar verjamemo. Večini od nas ni 
težko drugim ljudem želeti dobrih stvari. To je lepo in pravilno 
in tako moramo delati. Ta knjiga govori o tem, da nekaj dobrih 
stvari želimo tudi sebi. Nato moramo svoje največje ambicije pre-
žeti s samozavestjo in strategijo, da bi jih lahko predstavili svetu.

Vzeti si čas za razmislek o tem, kdo ste, zakaj razmišljate o 
stvareh na določen način in zakaj počnete stvari, ki jih delate, je 
tisto težko delo, ki ga boste morali opraviti, če želite v življenju 
doseči stvari, ki vam jih do zdaj še ni uspelo. Ne zagovarjam tega, 
da se lotite uživaštva in sebe postavite v središče vsega. Nič ne 
bo manj izpolnjujočega kot to, da skrbite samo zase. Ta knjiga 
govori o samoodkrivanju, ne o samopomoči. Ne govori samo o 
sanjarjenju. Sanjati je prelahko. Celo moj pes maha z repom, ko 
spi. Želim, da se popolnoma zavedate svojih največjih in najvred-
nejših ambicij s tem, ko popolnoma prebujeni vidite tako sebe kot 
cilje, ki jih je v vas položil Bog.

Vse to zahteva razvoj novega načina razmišljanja. Da bi to 
dosegli, boste morali v možganih izklesati novo gubo. Tako boste 
lahko ujeli svoje ambicije, namesto da jih samo potiskate sem 
in tja po krožniku kot kakšen kupček graha. Oblikovanje nove 
možganske gube je kot napihovanje balona. Velikega balona. 
Lahko se zgodi, da se vam čez nekaj časa, ko razmišljate o svojih 
ambicijah, začne vrteti. Vzemite si premor. Počitek je sveta stvar. 
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Vzemite si ga toliko, kolikor ga potrebujete, a bodite pozorni, 
kdaj je treba biti popolnoma buden in se spraviti nazaj na delo. 
Če želimo slediti nekaterim vašim neuresničenim ambicijam, se 
moramo zares lotiti te nove možganske gube, ki jo ustvarjate, in iz 
nje oblikovati pravi Veliki kanjon. To bo zahtevalo precej napora, 
a dajte, vseeno se lotite tega.

Naj vam nekaj jasno povem. Bog je popolnoma navdušen nad 
vami. Zares. Vprašal sem ga. Ne zmrduje se nad vašimi preteklimi 
neuspehi. Smehlja se zaradi svetle prihodnosti, ki jo imate z Njim. 
Ko sledite svojim ambicijam, naj vam bo v uteho spoznanje, da so 
Nebesa preprosto nora na vas in komaj čakajo, da pridete tja. Do 
takrat pa imate nekaj časa tukaj, kjer ste, zato ga dobro izkoristite. 
Če si za eno svojih največjih ambicij zastavite večnost, je to krasno, 
a morda bi lahko to hotenje izkoristili za to, da bi bolje razumeli 
namen svojega kratkega obstoja na Zemlji in razmislili o svojih 
nadaljnjih življenjskih korakih.

Res sem navdušen, da ste se odločili v roke vzeti mojo knjigo. 
To je razmislek o življenju, ki sem ga desetletja poskušal živeti. 
Doživel sem nekaj uspehov in veliko neuspehov. Oboje vam 
bom predstavil. Poskušal sem najti najboljšo razlago, zakaj so 
se določene stvari zgodile in kaj sem se iz njih naučil. Čeprav 
upam, da boste uživali ob branju, vedite, da sta v knjižne strani 
vžgana proces in potovanje. Če bi nam na koncu ostal samo kup 
besed, kakšno korist bi imeli od tega? Potrebujemo pot in upam, 
da vam bo ta knjiga omogočila najti tisto, ki vas bo popeljala v 
smeri vaših ambicij. Prav tako si želim, da bi na teh straneh našli 
svoj globlji smisel. Seveda se moramo skupaj tudi pozabavati. A 
naj vas to ne zavede, da bi mislili, da je pomembno samo imeti se 
dobro. Želimo biti ljudje, ki v svet vnašajo neverjetne stvari in so 
pripravljeni narediti vse, da se te uresničijo.

V ta namen je na koncu knjige dodano poglavje, v katerem 
je zbranih nekaj vprašanj za razmislek in nekaj idej, kaj lahko 
storite, da se pomaknete bližje k svojim sanjam. Upam, da boste 
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imeli med branjem v rokah pisalo. Morda si lahko priskrbite tudi 
dnevnik, ki bo posvečen bralnemu procesu. Vprašanja in besede, 
ki jih boste prebrali, sem zasnoval na podlagi delavnice, ki jo iz-
vajam in sem jo poimenoval »Drzne sanje«. Do sedaj so bili med 
njenimi udeleženci voditelji tako naše države kot držav Bližnjega 
vzhoda, dobitniki nagrade Grammy, duhovniki velikih cerkve-
nih skupnosti, gospodinje, milijarderji in obubožani študentje. 
Njih in na tisoče drugih sem opazoval, kako na svoji poti sledijo 
idejam in načelom, o katerih bomo govorili v tej knjigi. Gre za 
moj poskus, da vam pokažem, česa so se naučili ti mnogi tisoči: 
da obstaja pot do odkritja in prinašanja v svet vaših najlepših in 
najbolj trajnih ambicij. Ne zadovoljite se z ničemer manjšim, kajti 
Bog pravi, da ste tega vredni.
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